
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN 

‘’ MEMBUAT PERMAINAN TERJADINYA GUNUNG MELETUS ‘’ 

TK DESA KLUMUTAN 01 

 

 

Satuan Pendidikan   :  TK Desa Klumutan 01 

Hari Tanggal     : Sabtu, 08 Januari 2022 

Kelompok Usia    : 5-6 th ( Kelompok B) 

Tema / Sub tema/ Sub sub tema  : Aku Seorang Ilmuwan Cilik / Bencana Alam / Gunung Meletus 

Materi Pokok     : Mengenal Proses Terjadinya Bencana Alam Gunung Meletus 

Alokasi Waktu     : 2 JP 

 

A. KOMPETENSI INTI : 

KI-1    Menerima Ajaran Agama yang dianutnya 

KI – 2 Memiliki perilaku hidup sehat, rasa ingin tahu, kreatif dan estetis, percaya diri, disiplin, mandiri,, peduli, 

mampu menghargai dan toleran kepada orang lain, mampu menyesuaikan diri, jujur, rendah hati, dan santun 

dalam berinteraksi dengan keluarga, pendidik dan teman. 

KI – 3  Mengenali diri, keluarga, teman, pendidik, lingkungan sekitar, teknologi, seni, dan budaya di rumah, 

tempat bermain dan satuan PAUD dengan cara mengamati dengan indera ( melihat, mendengar, menghirup, 

merasa, meraba ), menanya, mengumpulkan informasi, menalar, dan mengkomunikasikan melalui kegiatan 

bermain. 

KI – 4  Menunjukkan yang diketahui, dirasakan, dibutuhkan, dan dipikirkan melalui bahasa, music, gerakan, 

dan karya secara produktif dan kreatif serta mencerminkan perilaku anak beraklaq mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR : 

PROGRAM 
PENGEMBANGAN 

KOMPETENSI 
DASAR 

INDIKATOR 

NAM 1.1 Mempercayai Adanya Tuhan Yang Maha Esa 

SOSEM 2.2 Memiliki perilaku yang mencerminkan sikap ingin tahu 

FM 3.8 – 4.8 Menyajikan berbagai karya yang berhubungan dengan lingkungan alam ( 
hewan, tanaman, cuaca, tanah, air, batu,-batuan, dll ) dalam bentuk 
gambar, bercerita, bernyanyi, dan gerak tubuh. 

KOG 3.5 – 4.5 Mengetahui cara memecahkan masalah sehari – hari dan berperilaku 



kreatif 

BAHASA 3.12 – 4.12 Menunjukkan kemampuan keaksaraan awal 

SENI 3.7 – 4.7 Menyajikan berbagai Karya 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Anak mengenal terjadinya gunung meletus sebagai gejala alam yang diciptakan Tuhan 

2. Anak mampu Melakukan gerakan tubuh secara terkoordinir untuk melatih konsentrasi tangan dan mata 

3. Anak mampu Melakukan eksplorasi terjadinya gunung meletus dengan menggunakan campuran soda kue 

dan pewarna makanan 

4. Anak mampu Melakukan aktifitas pencampuran dan menyelidiki apa yang terjadi setelah bahan tercampur 

5. Anak mampu Menyusun kalimat sederhana pada saat mengungkapkan proses percobaan 

6. Mengekspresikan takjub dan antusias 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. (1.1)    Tanya Jawab terjadinya gunung meletus sebagai bencana alam yang diciptakan Tuhan 

2. (3.12 – 4.12 )  Mengungkapkan kalimat sederhana terjadinya guynung meletus 

3. ( 3.5 – 4.5 )  Mendeskripsikan Proses terjadinya gunung meletus secara sederhana 

4. ( 3.8 – 4.8 )   Membuat permainan terjadinya gunung meletus 

5. ( 3.7 – 4.7 )  Menyajikan hasil karya kelompok terjadinya gunung meletus 

E. SUMBER DAN MEDIA BELAJAR 

 LK 

 Botol bekas air mineral 

 nampan / baki 

 Pasir  

 Lem 

 Kertas Karton 

 Soda Ku 

 Cuka 

F. STRATEGI PEMBELAJARAN 

Tanya jawab, bercakap-cakap, bercerita, demonstrasi, proyek, pemberian tugas 

 
G. PROSES KEGIATAN 
a. PEMBUKAAN (15 Menit) 

 Penerapan SOP Pembukaan 



 Menyampaikan tema hari 

 Bercakap – cakap tentang gunung meletus dengan menggunakan alat peraga gambar gunung meletus dan 

memberikan pertanyaan seperti 

- Gambar apa ini? 

- Gunung ciptaaan siapa dik? 

- Bagaimana bentuk gunung 

- Mengapa Gunung bisa meletus? 

b. KEGIATAN INTI ( 50 Menit ) 

Mengajak anak untuk melakukan percobaan terjadinya gunung meletus dengan bahan yang sudah disediakan 

1. Gunting karton membentuk kerucut 

2. Letakkan botol bekas air mineral pada alasnya 

3. Tutuplah sisinya dengan karton yang berbentuk kerucut 

4. Oleskan lem pada sisi karton 

5. Taburkan Pasir 

6. Dengan hati – hati , isi botol dengan soda kue 

7. Tambahkan sedikit pewarna merah 

8. Masukkan potongan gabus 

9. Perlahan – lahan masukkan cuka dan amati apa yang terjadi 

 

 Memberikan kesempatan pada anak untuk menceritakan apa yang barusan mereka lihat 

 Memberikan penyimpulan kenapa ini bisa terjadi? 

Campuran cuka dan soda kue bisa membentuk gas dan gelembung seperti lava dalam gunung. 

 Memberikan kesempatan kepada anak untuk memilih kegiatan yang dilakukan dengan pilihan 

- Kelompok 1 Membuat percobaan Gunung meletus 

- Kelompok 2 Menggambar Gunung 

- Kelompok 3 Membuat tulisan gunung, gempa, letusan dengan plastisin 

 Mengamati Seluruh kegiatan anak 

 Mendorong dan membimbing anak yang mengalami kesulitan saat percobaan 

 Mencatatat kegiatan yang dilakukan masing – masing anak untuk melihat tahapan perkembangan setiap 

anak. 

       c. KEGIATAN PENUTUP ( 25 menit ) 

 Istirahat / makan bekal bersama 

 Menanyakan perasaan anak pada saat bermain 

 Meminta anak untuk menceritakan kembali tentang gunung meletus 

 Menyampaikan kegiatan besok 

 Berdoa dan pulang 

Mengetahui : 

Ka. TK Desa Klumutan 01      Guru Kelompok B 

 

J A Y A T I, S.Pd.       KARINA DEVID MIRAWATI, S.Pd. 



 

H. PENILAIAN / EVALUASI 

1. CEKLIS 

No. Lingkup 
perkembangan 

Kemampuan 
yang diharapkan 

Novi Alfa Reyhan Freedo Viola Risky Oka 

1 NAM Anak mengenal 
terjadinya 
gunung meletus 
sebagai gejala 
alam yang 
diciptakan Tuhan 

BSB BSB BSB BSB BSB BSH BSB 

2 Fisik Motorik Melakukan 
gerakan Tubuh 
secara 
terkoordinir 
untuk melatih 
konsentrasi 
tangan dan mata 

BSB BSB BSB BSB BSB BSH BSB 

3 Kognitif Melakukan 
Aktivitas 
pencampuran 
dan menyelidiki 
apa yang terjadi 
setelah bahan – 
bahan tercampur 

BSB BSB BSB BSB BSB MB BSB 

4 Bahasa Menyusun 
Kalimat 
sederhana 

BSB BSB BSB BSB BSB MB BSB 

5 Sosem Mengekspresikan 
perasaan takjub 

BSB BSB BSB BSB BSB BSH BSB 

6 Seni Menunjukkan 
hasil karya 

BSH BSH BSH BSH BSH BSH BSH 

 

Catatan : 

BB  :  Belum Berkembang 

MB : Mulai Berkembang 

BSH : Berkembang sesuai Harapan 

BSB : Berkembang Sangat Baik 

 

 

 



 

2. Catatan Anekdot 

Nama Anak : Alfa 
Catatan : 
Alfa mampu mengikuti 
perintah dan bekerja 
sama dalam kelompok, 
mampu bergantian 
dengan teman 
sekelompok dalam 
mengerjakan tugas dan 
perintah bu guru. 

Nama Anak Nama Anak Nama Anak 

Nama Anak 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nama Anak Nama Anak Nama Anak 

Nama Anak 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nama Anak Nama Anak Nama Anak 

Nama Anak 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nama Anak Nama Anak Nama Anak 

Nama Anak 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nama Anak Nama Anak Nama Anak 



 
 

 


